
 

令和元年第５回大野城市議会９月定例会一般質問通告 

 

○本会議（３日目）一般質問 

令和元年９月18日（水） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

森 和也 １． 不安全箇所について 

⑴ 街路樹と歩道に関して 

⑵ 交通事故・運転免許返納に関して 

⑶ 下大利１丁目の水路に関して 

⑷ ブロック塀に関して 

⑸ 内河石坂林道に関して 

⑹ マンホールに関して 

 

神田 徳良 １． 小中学校教育に関すること 

⑴ 適応指導教室について 

⑵ 小中学校のプール施設の現状と維持管理について 

 

田中 健一 １．豪雨災害や地震に強いまちづくりについて 

⑴ 昨年７月西日本豪雨災害による被災箇所の復旧状況及び今後の計画に

ついて 

⑵ 県管理河川の御笠川の河川整備について 

⑶ 東地区の「地区防災計画づくり」等が進められているが、市はどう支

援していくのか 

２．国の幼児教育・保育の無償化について 

⑴ 「乳幼児をお預かりする市内の施設」の概要は、どうなっているのか 

⑵ 国の幼児教育・保育の無償化の概要について、お伺いしたい 

⑶ 消費税増税により幼児教育・保育の無償化に伴う市の負担は、どうな

るのか 

⑷ 幼児教育・保育の無償化の実施による課題と対策については、どう考

えているのか 

⑸ 乳幼児期の保育・教育の内容は、どうなっているのか 

３．市有施設の施設整備事業へのPPP／PFIの導入について 

⑴ 市有施設の「公共施設等総合管理計画・個別施設計画」の策定・実施

状況について、お伺いしたい 

⑵ 市有施設への PPP／PFI の導入に関する取り組みの状況は、どうなって

いるのか 

⑶ 市有施設への PPP／PFI の導入について、積極的に検討すべきではない

か 

 

 



 

平田 不二香 １．日本語での意思疎通が難しい児童・生徒への支援の取り組みについて 

⑴ 本市に居住する日本語の支援を必要とする児童・生徒の現状について 

⑵ 小中学校日本語支援ボランティア派遣事業の現状について 

２．すこやか交流プラザの施設利用について 

⑴ すこやか交流プラザ内に本年 7 月リニューアルオープンした「れいわ

子ども情報センター」の施設利用状況について 

 

渡邉 知之 １．まどかパークについて  

⑴ 総合体育館の利用者について 

⑵ 総合体育館で行われる大会について 

⑶ 総合体育館の利用者数、大会数を増やす具体策は 

⑷ 総合体育館の開館時間を早めて欲しいとの市民の要望に応えるべきと

考えるがどうか 

⑸ まどかパーク内のトイレの設置状況は 

⑹ 雉子ヶ尾林道を利用する登山者が市民球場側にトイレを設置してほし

いと要望があるがどうか 

２．障がい者サービスについて 

⑴ 本市における身体障がい者サービスについて、どのような支援がある

か 

⑵ 補装具と日常生活用具の違いは何か 

⑶ 補装具、日常生活用具で、福岡県内の他の自治体で認められ、本市で

は認められていないものは 

 

原田 真光 １．住宅街における自動車の駐車スペースの不足について 

⑴ 一部の住宅密集地では盆や正月等の帰省時に、自動車の駐車スペース

がなく、困っているという声を聞く。市は現状を把握しているのか 

⑵ コミュニティセンターの駐車場をその期間だけ開放できないか 

⑶ 同様に、近隣公園などの公園を一時的に駐車場として利用することは

できないか 

２．運転免許証の自主返納支援ならびに自動車の後付け安全装置設置支援に

ついて 

⑴ 高齢者（65 歳以上）の自動車運転事故が社会問題になっている。大野

城市内での高齢者とそれ以外の方の自動車運転事故の発生件数は、そ

れぞれ何件か 

⑵ 本市で運転免許証を自主的に返納した高齢者の人数と推移は、どのよ

うになっているか 

⑶ 本市で運転免許証を所有している高齢者の人数は 

⑷ 他の自治体は、「運転免許証を自主返納された高齢者の方を対象とした

支援事業」を行っている。本市でも運転免許証の自主返納者への支援

を行っているのか 

 



 

中村 真一 １．高齢者運転免許証自主返納への環境整備について 

⑴ 本市における高齢者運転免許証自主返納状況について 

⑵ 平成 28 年９月定例会の一般質問において「運転免許証自主返納支援事

業」についての質問があった。その後の本市の研究経過はどうなって

いるか 

⑶ 同じく質問があった、福岡県に対する広域での優遇店を取り入れた運

転免許証自主返納支援制度の実施の働きかけはその後どうなっている

か 

⑷ 鉄道、バス、地下鉄また地区別のタクシー会社一覧表など公共交通の

有益な情報を高齢者の市民の方へどのように伝えているか 

⑸ 交通安全協会、警察、行政が連携のもと交番や市役所、各コミなど身

近なところで簡単に返納手続きができるような制度をつくる考えはな

いのか 

２．高齢者の自動車運転による交通事故発生抑止への取組みについて 

⑴ 高齢者の市民の方へ、安全に長く車に乗ってもらうため、踏み間違い

防止装置や安全運転支援機能を有するドライブレコーダー装置の設置

に対しての補助金を支給することはできないのか 

⑵ 自動ブレーキシステム付きの新車を購入する際、補助金を支給する制

度の検討はしているか 

⑶ 高齢者ドライバーへの講習を実施しているか 

 

 

 



○本会議（４日目）一般質問 

令和元年９月19日（木） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

河村 康之 １．災害発生時における備えについて 

⑴ 大野城市総合防災マップについて 

⑵ 避難行動要支援者への対応について 

⑶ 障がい児（者）への災害時の支援について 

⑷ 災害時の避難所での備えについて 

 

平井 信太郎 １．病児デイケアルーム大野城について 

⑴ 病児デイケアルーム大野城の現状について 

⑵ 病児デイケアルーム大野城の問題点と今後の対策について 

２．ごみ出しに関わる事故について 

⑴ ごみ出しに関わる火災事故について 

⑵ 火災事故等を防止するための対策について 

 

松﨑 百合子 １．節水および災害対策と、雨水タンク、中水道水および井戸の活用につ

いて  

⑴ 本市の節水対策計画はどのようにしているか 

⑵ 本市では 2016 年 4 つの公民館に雨水タンクが設置されているが、そ

の目的と活用の状況について 

⑶ 節水対策として、個人の住宅の植栽への水まき等のための雨水タンク

の費用を助成し、設置の推進はできないか 

⑷ 本市の公共施設における中水道・水の循環リサイクルの現状はどうか 

⑸ 本市の公共施設での井戸の設置状況と活用はどうか 

２．戦後 75 年、「政府の行為によって再び戦争の惨禍が起こることのない

ように」平和への取り組みについて 

⑴ 本市の平和に対する見解と主な取り組みについて 

⑵ 2015 年９月議会において、本市が編集した「終戦50 周年祈念戦争体

験記」を生かした平和への啓発活動推進したい、との答弁がされた

が、その後どのように取り組まれたか 

⑶ 来年は戦後 75 年、市民ミュージアムと冠する「ふるさと館」の企画

について 

３．生活困窮者自立支援事業および生活保護事業の充実と、福祉専門職の

配置について 

⑴ 本市の生活困窮者自立支援制度の実施状況について 

⑵ 改正生活困窮者自立支援法について 

⑶ 一時金の創設等生活保護世帯の子どもの大学等への進学支援が強化さ

れたが実状と課題は何か 

⑷ 子育て支援、高齢者、障がい者支援、地域福祉など福祉関係部課にお

ける社会福祉士の配置について 

 

 



 

議員氏名 件   名 

大塚 みどり １．働き方改革について 

⑴ 大野城市「人づくり基本構想」（改訂版）新・人材育成実施計画につ

いて 

⑵ 働き方改革関連法について 

⑶ 会計年度任用職員制度について 

⑷ 学校における働き方改革について 

 

松田 美由紀 １．働く人の視点に立った働き方の実現について 

⑴ 就職氷河期世代支援について 

⑵ 子育て・介護の両立支援及び福祉施設での働き方について 

⑶ 治療と仕事の両立に向けた支援について 

⑷ 障がい者就労支援について 

⑸ 高齢者の就職促進について 

⑹ 教職員の働き方改革取り組み指針について 

⑺ まどかぴあ図書館司書の処遇と図書館運営協議会の設置検討は 

２．職場のパワーハラスメント防止対策について 

⑴ パワハラ対策・セクハラ規制強化で職場はどう変わるのか 

⑵ パワーハラスメントの明確化や周知啓発について 

⑶ アンケートの実施について 

 

関岡 俊実 １．コミュニティバスと高齢者移動支援事業等の充実並びに総合的な交通

体系の確立について 

⑴ コミュニティバスの導入理由について 

⑵ 「南ルート開設」について 

⑶ 高齢者移動支援事業等の運行の安全確保について 

⑷ 総合的な交通体系の確立について 

２．西鉄下大利駅の周辺整備とJR水城駅構内のバリアフリー化について 

⑴ 下大利駅周辺の整備について 

⑵ 白木原下大利線の歩道等の整備について 

⑶ 下大利駅西口商店街の道路の整備について 

⑷ JR水城駅構内のバリアフリー化について 

 



井福 大昌 １．市民が心待ちにしている高架下活用 

⑴ 高架下の調整や活用を話し合う２つの協議会、「調整会議」と「まち

づくり会議」の今後の予定を教えてください 

⑵ 平成29年の12月に私が質問させていただきました回答において、高

架下テナント誘致のための調査をするために高架下利用推進協議会に

おいてコンサルに依頼したとのことでしたが、テナント整備の時期・

スケジュールはそろそろ決まりましたでしょうか、また、コンサル調

査の進捗も教えてください 

⑶ 高架下や駅周辺でのイベントスペース関係も整備を検討しているとの

ことでしたが、イベント用の屋台や出店の上下水道関係と電気設備関

係の計画はどうなっていますか 

⑷ 高架下のにぎわいのための大野城トレイルとの連携計画の進捗はいか

がでしょうか 

また大野城トレイルの現在の利用状況はいかがですか 

⑸ 高架下活用と同じく進められております、駅周辺、県道の電線地中化

の現在の進捗はいかがですか 

 

 

 


